

КАЛЕНДАР

6 ноември (Понеделник)

Св. Павел, архиеп. Константинополски. Св. Клавдия. Преп. Лука Тавроменийски

7 ноември (Вторник)

Св. 33 мчци в Мелитин. Преп. Лазар Галисийски. Св. мчк Таврион

8 ноември (Сряда)

Събор на св. архангел Михаил. Св. мчк Ангел Лерински

08:00 Утрения и Света Литургия

9 ноември (Четвъртък)

Св. Нектарий, еп. Егински. Св. мчци Онисифор и Порфирий. Преп. Матрона и Теоктиста

10 ноември (Петък)

Св. апли Ераст, Олимп и Родион. Преп. Арсений Кападокийски

11 ноември (Събота)

Св. мчк Мина. Св. мчци Виктор и Стефанида. Св. мчк дякон Викентий. Преп. Теодор Студит, изповедник

08:00 Утрения и Света Литургия

12 ноември (Неделя)

† 8 Неделя след Неделя подир Въздвижение. Св. Йоан Милостиви, патр. Александрийски. Преп. Нил Постник. Преп. Нил Мироточиви, Атонски. Св. пророк Ахия

08:00 Възкресна Утрения и Света Литургия

10:15 Неделно училище (деца)

10:30 Акатист към Св. Георги

11:30 Неделно Училище (възрастни)



ХРАМ

СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ

КРАСНО СЕЛО

Възкресна Брошура 23/05.12.2023г.

† 5 Неделя след Неделя подир Въздвижение
Св. мчци Галактион и Епистима

БОГОСЛУЖЕБНИ ПЕСНОПЕНИЯ

Възкресен тропар, гл. 5

Съ-безначалното Слово на Отца и Духа, родено от Девата за нашето спасение, нека да възпеем, верни, и да Му се поклоним, защото благоволи по плът да Се издигне на Кръста и смърт да претърпи и да възкреси умрелите чрез славното Си възкресение.

Евангелска стихира, гл. 8

Явявайки се на учениците Си след възкресението, Спасителю, Ти възложи на Симон паството като награда за любовта му, изисквайки от него да го пасе с грижа. Затова и казваше: „Ако Ме любиш, Петре, паси агънцата Ми, паси овците Ми.” Той пък, показвайки веднага приятелска обич, питаше за другия ученик. По техните молитви, Христе, запази Своето стадо от погубващите го вълци.

ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ

8:00 — Възкресна утрения

9:00 — Света Литургия

10:15 - Неделно училище (деца)

10:30 — Акатист към Св. Георги

11:30 - Неделно училище (възрастни)

Възкресен кондак гл. 4

Ти слезе в ада, Спасителю мой, и като всемогъщ съкруши неговите двери; като всемогъщ Творец Ти възкреси умрелите със Себе Си и жилото на смъртта унищожи, и избавяйки Адам от проклятието, Човеколюбче; затова всички Ти зовем: „Спаси ни, Господи!”

Икос

Жените, чувайки ангелските слова, оставиха плача и изпълнени с радост в трепет съзерцаваха възкресението. И ето Христос Се приближи към тях и рече: „Радвайте се, держайте, Аз победих света и освободих окованите; побързайте да идете при Моите ученици, за да им възвестите, че ги преварям в града Галилейски с проповед за възкресението”. Затова всички Ти зовем: „Спаси ни, Господи!”

ПОВЕЧЕ ЗА ХРАМА И ВЯРАТА



Апостол: Гал. 6:11–18

Братя, вижте, колко много ви написах с ръката си. Тия, които искат да се нравят по плът, те ви принуждават да се обрязвате, само за да не бъдат гонени за кръста Христов; защото и ония, които се обрязват, сами не пазят закона, а искат вие да се обрязвате, за да се похвалят с вашата плът; а мене да ми не дава Господ да се хваля, освен с кръста на Господа нашего Иисуса Христа, чрез който за мене светът е разпнат, и аз за света. Защото в Христа Иисуса нито обрязването има някаква сила, нито необрязването, а новата твар. На ония, които постъпват по това правило, нека бъде мир и милост - тям и на Израила Божий. Прочее, никой да ми не досажда, защото аз нося на тялото си раните на Господа Иисуса. Благодатта на Господа нашего Иисуса Христа да бъде с вашия дух, братя. Амин.

Литургийно Евангелие: Лк 16:19–31

Някой си човек беше богат, Нобличаше се в багреница и висон и всеки ден пируваше блестяво. Имаше тъй също един сиромас, на име Лазар, който струпав лежеше при вратата му и петимен беше да се нахрани от трохите, що падаха от трапезата на богаташа, и псетата прихождаха, та ближеха струпите му. Умря сиромашът, и занесоха го Ангелите в лоното Авраамово;

умря и богаташът, и го погребяха; и в ада, когато беше на мъки, подигна очите си, видя Авраама отдалеч и Лазаря в лоното му и, като извика, рече: отче Аврааме, смили се над мене, и прати Лазаря да намокри края на пръста си във вода и да ми разхлади езика, защото се мъча в тоя пламък. Авраам пък рече: чедо, спомни си, че ти получи вече доброто си приживе, а Лазар - злото: сега пък той тук се утешава, а ти се мъчиш; па освен това между нас и вас зее голяма пропаст, та ония, които искат да преминат оттук при вас, да не могат, тъй също и оттам към нас да не преминават. А той рече: моля ти се тогава, отче, прати го в бащината ми къща, защото имам петима братя, та да им засвидетелствува, за да не дойдат и те в това място на мъката. Авраам му рече: имат Моисея и пророците: нека ги слушат. А той рече: не, отче Аврааме, но ако някой от мъртвите отиде при тях, ще се покаят. Тогава Авраам му рече: ако Моисея и пророците не слушат, то и да възкръсне някой от мъртвите, няма да се убедят.

Човек в багреница и висон. Не е случайно, че Господ тук е показал богат човек, който след като изтощил удоволствията на този свят, е бил оставен в ада в непрестанен глад (и не е напразно, че виждаме и петте му братя, тоест петте сетива на тялото, обединени в братството на природата, които горели със страсти безмерни



и безкрайни). От друга страна Той установил Лазар в лоното на Авраам като в тихо пристанище и ненарушимо убежище, за да не би, изкушавани от настоящите удоволствия, да останем в пороците или превъзмогнати от умора, да престанем да се трудим. Та нека е Лазар, беден в света, но богат пред Бога или според апостола, който е сиромас Бог избира за богат във вяра (Як. 2:5 "Нали сиромасите на света избра Бог да бъдат богати във вяра") ... Но не всяка бедност е свята, нито всяко богатство достойно за порицание, но разврата опорочава богатството, а

светостта препоръчва бедността — то нека апостолските мъже (т.е. вярващите) да бягат от диадемата на фалшивите думи, от украшенията на умуването, от пищните дрехи на фарисейте и да получат своята награда с усърдие ... О, благословени струпей, които предотвратяват вечно страдание! О, преизобилни трохи, които утвърждават безкрайното бдениие, които дават вечна храна на бедните, които ви събират. Главата на синагогата ви е отхвърлил от своята маса, книжниците са ви отхвърлили, но Павел ви е събирал с усърдие над усърдие, привличайки хората със собственото си страдание ... Щастливи кучета, на които тези струпей изпълват сърцата и укрепват устните им, защото те се учат да пазят дома, да съхраняват стадото и да водят вълците...

Св. Амвросий Медиолански, Коментар на Евангелието по Лука 16:19-31

ЖИТИЕ НА СВ. МЧЦИ ГАЛАКТИОН И ЕПИСТИМА

Св. Галактион бил единичък син на богати родители, които живели в град Емеса (Сирия) в царуването на римския император Деций Траян (98-117 г.). Те били езичници, но по своя



живот били достойни за особена милост и благоволение Божие, което се изразило в това, че след дълго бездетство Бог ги сподобил със син. Майката на Галактион, преди още да се роди синът, била просветена в истините на Христовото учение и без знанието на мъжа си била покръстена от един християнски свещеник на име Онуфрий. Когато след раждането на детето бащата пожелал да принесе благодарствена жертва на боговете, жената му обяснила, че езическите идоли са лъжливи и му разказала как стигнала до познанието на истинския Бог. След това просветила мъжа си в християнската истина. Той

повярвал в Христа и приел кръщение от същия свещеник Онуфрий. ...